

新春寄语

Yearly-end Thanks and Prospects



新年伊始,万象更新。值此辞旧迎新之际,《医学新知》编辑部全体同仁向长期以来关心、指导、支持本刊的编委、审稿专家、作者、读者及各界朋友致以诚挚的敬意和衷心的感谢!

《医学新知》编辑部自 2019 年 6 月整体并入武汉大学中南医院循证与转化医学中心以来,在主管、主办单位、编委及审稿专家的支持下,编辑部全体同志戮力同心,积极推动期刊转型升级。根据《中国学术期刊影响因子年报(自然科学与工程技术·2021 版)》数据显示,《医学新知》多项指标同比大幅提升,展现出了蓬勃向上的发展态势。

面对成绩,《医学新知》编辑部不忘初心,始终坚持“学术为本,质量第一”的原则,深耕细作,精益求精,持续助推期刊快速发展。一是优化规章制度与流程管理。编辑部严格落实“三审三校”“同行评议”等制度,高度重视学术不端和科研伦理审查,严把学术质量关;探索尝试“编校分离”制度,编校人员互通合作、留痕作业,“双保险”助力稿件内容质量、编校质量显著提升。二是加强编辑出版人才队伍建设。编辑部充分利用循证与转化医学中心组会制度,提升编辑科研素养;坚持每周开展编辑部内部工作会议,提升自身业务水平。三是促进与期刊业界的互动交流。一方面“请进来”,邀请多家期刊编辑部负责人前来交流指导;一方面“走出去”,编辑部成员先后参与了中国期刊协会等行业社团举办的多次编辑专业人员培训班,了解行业动态,优化期刊的发展方向和实施路径。

2021 年《医学新知》平稳有序完成全年出版任务,收稿 625 篇,刊稿 64 篇,录用率为 10.24%。52 篇论文受 91 项次基金支持,其中国家级基金 47 项次、省部级基金 23 项次,基金论文比为 81.25%。涉及 87 家机构,覆盖北京、湖北、广东、山东、江苏等 20 个省、自治区和直辖市以及美国、加拿大、瑞典等国家。在基金论文比等关键指标方面与 2020 年基本持平。此外,《医学新知》获“期刊主题宣传优秀选题资助项目”立项并顺利结题。

积土而为山,积水而为海。新的一年,《医学新知》将始终坚持以建设一流科技期刊为目标,围绕办刊宗旨,关注学术前沿,追求学术创新,做好选题策划,丰富内容形式,树品牌,出精品,力争为专家、作者、读者之间搭建良好的沟通桥梁和交流阵地。

王行环 魏万林 曾宪涛 曹越 代表

《医学新知》

武汉大学循证与转化医学中心